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Μια προσπάθεια να παρουσιαστεί η ιστορία της Αυστραλίας 

με πολύ απλά κείμενα και χαρακτηριστικές εικόνες  

ώστε να γίνει αντιληπτή η εξέλιξη της πραγματικότητας 

και ο εντοπισμός βασικών στοιχείων και αλλαγών. 
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Η Αυστραλία είναι μια χώρα που περιλαμβάνει 

την αυστραλιανή ήπειρο, το νησί της Τασμανίας 

και πολλά μικρότερα νησιά. Στα νοτιοανατολικά 

της βρίσκεται η Νέα Ζηλανδία, ενώ βόρειά της η 

Ινδονησία, η Παπούα Νέα Γουινέα και το 

Ανατολικό Τιμόρ. Είναι μια χώρα που το μεγάλο 

μέγεθος περιλαμβάνει μια μεγάλη ποικιλία 

τοπίων και κλίματος, με ερήμους στο κέντρο, 

τροπικά δάση στα βορειοανατολικά, τροπικές 

σαβάνες στα βόρεια και οροσειρές στα νοτιοανα-

τολικά. 

Το όνομα Αυστραλία προέρχεται από λατινική 

φράση που σημαίνει «άγνωστη νότια γη». 

Οι πρόγονοι των Αβορίγινων (δηλαδή ιθαγενών) Αυστραλών άρχισαν να φτάνουν από τη 

νοτιοανατολική Ασία περίπου πριν από 65.000 χρόνια, κατά την τελευταία εποχή των 

παγετώνων. Φτάνοντας διά θαλάσσης εγκαταστάθηκαν στην ήπειρο και σχημάτισαν 

περίπου 250 ξεχωριστές γλωσσικές ομάδες μέχρι την εποχή της ευρωπαϊκής 

εγκατάστασης, διατηρώντας μερικές από τις μακρύτερες γνωστές συνεχιζόμενες 

καλλιτεχνικές και θρησκευτικές παραδόσεις στον κόσμο. 
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Ο πληθυσμός εξαπλώθηκε σε μια σειρά από πολύ 

διαφορετικά περιβάλλοντα. Γενικά ήταν κυνηγοί 

και τροφοσυλλέκτες, δηλαδή χρησιμοποιούσαν 

το κυνήγι άγριων ζώων, το ψάρεμα, τη συλλογή 

φρούτων και γενικότερα καρπών των δέντρων 

και φυτών και τη συλλογή πρώτων υλών από τη 

φύση. 

Στη φωτογραφία ζωγραφιά πάνω σε βράχο πριν 

από 30.000 χρόνια. 

 

 

 

Η εποχή των ονείρων είναι μια ιερή εποχή στη θρησκεία των Αβοριγίνων της Αυστραλίας, 

κατά την οποία πνεύματα τοτέμ δημιούργησαν τον κόσμο. Οι ιστορίες για την εποχή των 

ονείρων διαφέρουν από περιοχή σε περιοχή στην Αυστραλία, αλλά κοινό σημείο τους 

είναι ότι κάθε άνθρωπος, ζώο και φυτό υπάρχει αιώνια στην εποχή των ονείρων. Υπάρχει 

εκεί πριν γεννηθεί, αλλά και μετά τον θάνατό του. Σύμφωνα με τις πεποιθήσεις που 

αποτελούν την εποχή των ονείρων, ο κόσμος δημιουργήθηκε από αρχέτυπα όντα, όπως 

για παράδειγμα οι ποταμοί που οι κοίτες τους δημιουργήθηκαν από τα ίχνη που άφησαν 

κάποια φίδια που περιπλανιόταν. Οι πεποιθήσεις της εποχής των ονείρων μεταδίδονται με 

ιστορίες γι’ αυτήν και με ιερούς χορούς (μέσω των οποίων συνεχίζεται η εποχή των 

ονείρων) και με τραγούδια. 
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Το ντίνγκο έφτασε στην Αυστραλία πριν από 

περίπου 4.000 χρόνια. Και περίπου την ίδια 

εποχή υπήρξαν αλλαγές στη γλώσσα (με μια 

οικογένεια γλωσσών να εξαπλώνεται στο 

μεγαλύτερο μέρος της ηπειρωτικής χώρας) και 

στην τεχνολογία πέτρινων εργαλείων.  

Το ντίνγκο είναι σαρκοφάγο θηλαστικό. 

Πρόκειται για ένα είδος άγριου σκύλου. Λόγω 

της σχετικής απομόνωσής τους, τα ντίνγκο έχουν 

διατηρήσει τα πανάρχαια χαρακτηριστικά που τα 

συνδέουν με τα πρωτόγονα σκυλιά και τον λύκο. 

Τα ντίνγκο ζουν και κυνηγούν σε αγέλες. Τρέφονται με μικρά θηλαστικά, κατοικίδια ζώα 

και πουλερικά, τρωκτικά, ερπετά, ακόμα και με έντομα, ενώ παλιότερα κυνηγούσαν και 

καγκουρό. Επικοινωνούν μεταξύ τους με ουρλιαχτά. Τα ντίνγκο εξημερώνονται και οι 

Αβορίγινες τα χρησιμοποιούσαν ως κυνηγόσκυλα. 

Εξαιτίας της μεγάλης ηλικίας της ηπείρου, τις ιδιαίτερα ποικίλες κλιματολογικές συνθήκες 

και τη μακροχρόνια απομόνωση, η πανίδα και η χλωρίδα της Αυστραλίας είναι μοναδική. 

Περίπου το 85% των ανθοφόρων φυτών, το 84% των θηλαστικών, το 45% των πτηνών 

και το 89% των ψαριών του γλυκού νερού είναι ενδημικά. Επίσης, η Αυστραλία έχει τη 

μεγαλύτερη ποικιλομορφία ερπετών από οποιαδήποτε άλλη χώρα, με 755 είδη. 
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Τα θηλαστικά ζώα της Αυστραλίας είναι τα 

περισσότερα μαρσιποφόρα που διακρίνονται σε 

100 είδη, όπως το καγκουρό και το κοάλα (στη 

φωτογραφία). Άλλα από αυτά είναι καρποφάγα, 

άλλα εντομοφάγα και άλλα τρωκτικά. 

 

 

 

 

 

Επίσης είναι το μοναδικό μέρος της Γης όπου ζουν μονότρημα, δηλαδή θηλαστικά που 

γεννούν αυγά. Δύο είδη είναι γνωστά, η έχιδνα και ο πλατύποδας. 

 

Στην Αυστραλία μεταφέρθηκε και το πρόβατο, που σήμερα αποτελεί μία από τις 

μεγαλύτερες πηγές πλούτου για τη χώρα. Το μαλλί των προβάτων της θεωρείται το 

καλύτερο στον κόσμο και έδωσε τεράστια οικονομική ανάπτυξη στις εριοβιομηχανίες της 

Βρετανίας. 
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Η πρώτη καταγεγραμμένη θέαση της ενδοχώρας 

της Αυστραλίας και ο πρώτος καταγεγραμμένος 

ελλιμενισμός στην Αυστραλιανή ήπειρο 

αποδίδονται στον Ολλανδό Βίλεμ Γιάνσον. Είδε 

τις ακτές της χερσονήσου Γιορκ στις αρχές του 

1606 και βγήκε στη στεριά στις 26 Φεβρουαρίου 

στον ποταμό Πενφάδερ, κοντά στη σύγχρονη 

πόλη Γουέιπα στο Κέιπ Γιορκ. Οι Ολλανδοί 

χαρτογράφησαν ολόκληρη τη δυτική και βόρεια 

ακτογραμμή και την ονόμασαν «Νέα Ολλανδία» 

κατά τη διάρκεια του 17ου αιώνα, αλλά δεν 

προσπάθησαν να την αποικήσουν. Ορισμένα 

ναυάγια άφησαν τους ανθρώπους εγκλωβισμένους εκεί. Στην περίπτωση του πλοίου 

«Μπατάβια», το 1629, καταδικάστηκαν για ανταρσία και φόνους και έγιναν έτσι οι 

πρώτοι Ευρωπαίοι που κατοικούσαν μόνιμα στην ήπειρο. Στη φωτογραφία αναπαράσταση 

του πλοίου «Μπατάβια». 
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Το 1770, ο καπετάνιος Τζέιμς Κουκ έπλευσε και χαρτογράφησε την ανατολική ακτή, την 

οποία ονόμασε «Νέα Νότια Ουαλία» και τη διεκδίκησε για τη Μεγάλη Βρετανία. 

 

 

Με την απώλεια των αποικιών της στην Αμερική 

το 1783, η βρετανική κυβέρνηση έστειλε τον 

«πρώτο στόλο» για να δημιουργήσει ποινική 

αποικία στη Νέα Νότια Ουαλία. Κατασκεύασαν 

στρατόπεδο και ύψωσαν τη σημαία στον κόλπο 

του Σίδνεϊ στις 26 Ιανουαρίου 1788, ημερομηνία 

η οποία θεωρείται εθνική γιορτή της Αυστραλίας. 

Ο πρώτος οικισμός οδήγησε στη δημιουργία του 

Σίδνεϊ και την εξερεύνηση και εγκατάσταση σε 

άλλες περιοχές. Μεταξύ 1788 και 1868, περίπου 162.000 κατάδικοι μεταφέρθηκαν από τη 

Βρετανία και την Ιρλανδία σε διάφορες ποινικές αποικίες στην Αυστραλία. 
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Οι περισσότεροι κατάδικοι μεταφέρονταν για 

μικροεγκλήματα και τοποθετούνταν ως εργάτες ή 

υπηρέτες σε «ελεύθερους εποίκους» (δηλαδή σε 

μη κατάδικους μετανάστες). Την επόμενη 

δεκαετία, οι κοινωνικές και οικονομικές μεταρ-

ρυθμίσεις είδαν τη μετάβαση της Νέας Νότιας 

Ουαλίας από μια ποινική αποικία σε μια 

κοινωνία των πολιτών. Ο αυτόχθονος πληθυσμός 

μειωνόταν για 150 χρόνια μετά την 

εγκατάσταση, κυρίως λόγω μολυσματικών 

ασθενειών. Χιλιάδες άλλοι έχασαν τη ζωή τους 

ως αποτέλεσμα της σύγκρουσης στα σύνορα με 

τους εποίκους. 

Οι Βρετανοί συνέχισαν να πιέζουν σε άλλες περιοχές της ηπείρου στις αρχές του 19ου 

αιώνα, αρχικά κατά μήκος της ακτής. Το 1803 ιδρύθηκε ένας οικισμός στη σημερινή 

Τασμανία και το 1813 άνοιξε το εσωτερικό της Αυστραλίας στον ευρωπαϊκό εποικισμό. Η 

Βρετανική αξίωση επεκτάθηκε σε ολόκληρη την αυστραλιανή ήπειρο το 1827. 
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Ο πυρετός του χρυσού στη Αυστραλία άρχισε στις αρχές της δεκαετίας του 1850 και η 

Επανάσταση «Εύρηκα» ενάντια στους φόρους των αδειών των ορυχείων το 1854 ήταν μια 

πρώτη έκφραση λαϊκής ανυπακοής. Ανάμεσα στο 1855 και το 1890 οι έξι αποικίες 

απέκτησαν κυβερνήσεις και διαχειρίζονταν μόνες τους τις υποθέσεις τους, ενώ παρέμεναν 

τμήματα της Βρετανικής Αυτοκρατορίας. 

 

Από το 1886, οι αυστραλιανές αποικιακές κυβερνήσεις άρχισαν να εισάγουν πολιτικές 

που είχαν ως αποτέλεσμα την απομάκρυνση πολλών παιδιών Αβορίγινων από τις 

οικογένειες και τις κοινότητές τους (αναφέρονται ως οι Κλεμμένες Γενιές). 
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Την 1η Ιανουαρίου του 1901, δημιουργήθηκε η ομοσπονδία των αποικιών μετά από μια 

δεκαετία σχεδιασμού, διαβουλεύσεων και ψηφοφοριών. Αυτό εγκαθίδρυσε την 

Κοινοπολιτεία της Αυστραλίας ως κτήση της Βρετανικής Αυτοκρατορίας. 

Στη φωτογραφία πίνακας για το άνοιγμα του πρώτου Αυστραλιανού Κοινοβουλίου. 

 

Η Αυστραλία ήταν ένα από τα ιδρυτικά μέλη της Κοινωνίας των Εθνών το 1920, και στη 

συνέχεια των Ηνωμένων Εθνών το 1945. Το καταστατικό της Βρετανίας το 1931 

τερμάτισε επίσημα τους περισσότερους συνταγματικούς δεσμούς μεταξύ της Αυστραλίας 

και του Ηνωμένου Βασιλείου. Η Μελβούρνη ήταν η προσωρινή έδρα της κυβέρνησης από 

το 1901 μέχρι το 1927, όσο η μελλοντική πρωτεύουσα Καμπέρα (που εικονίζεται στη 

φωτογραφία) κατασκευαζόταν. 
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Οι Ιάπωνες βομβάρδισαν το 1942 το Ντάργουιν και επιτέθηκαν με υποβρύχια στο λιμάνι 

του Σίδνεϊ στις 31 Μαΐου 1942. Όμως, ο φόβος εισβολής υποχώρησε μετά από τις 

συμμαχικές νίκες ενάντια στους Ιάπωνες. Από το 1951, η Αυστραλία, η Νέα Ζηλανδία και 

οι Ηνωμένες Πολιτείες είναι επίσημοι στρατιωτικοί σύμμαχοι. Οι τελευταίοι συνταγμα-

τικοί δεσμοί ανάμεσα σε Αυστραλία και Ηνωμένο Βασίλειο διασπάστηκαν το 1986. 

 

Μετά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, η Αυστραλία ενθάρρυνε τη μεγάλη μετανάστευση από 

την Ευρώπη. Αυτοί οι μετανάστες αναφέρονται ως «Νέοι Αυστραλοί». 21.  
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Η Αυστραλία είναι πλούσια χώρα. Τα έσοδά της προέρχονται από διάφορες πηγές, όπως 

μεταλλευτικές δραστηριότητες, τηλεπικοινωνίες, εξαγωγές ενέργειας, τεχνολογίας και από 

τον κατασκευαστικό τομέα. Είναι οικονομία της αγοράς, με σχετικά υψηλό κατά κεφαλή 

ΑΕΠ και χαμηλό ποσοστό φτώχειας. Στη φωτογραφία το κεντρικό επιχειρηματικό τμήμα 

του Σίδνεϊ. 

 

Το ανοικτό ορυχείο χρυσού στη δυτική Αυστραλία είναι το μεγαλύτερο της χώρας. Η 

Αυστραλία είναι ο δεύτερος μεγαλύτερος παραγωγός χρυσού παγκοσμίως. 
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Το Σίδνεϊ είναι η μεγαλύτερη πόλη της Αυστραλίας, και πρωτεύουσα της Νέας Νότιας 

Ουαλίας. Τα τρία μοναδικά χαρακτηριστικά της πόλης του Σίδνεϊ είναι το βαθύ φυσικό 

του λιμάνι, η γέφυρα του λιμανιού και το επιβλητικό κτίριο της όπερας. 

 

 

 


